ORIENTACIONES: Comente sus planteaihientos de tal modo que demuestre que entiende lo que hace. Tenga en cuenta que la
extension de sus respuestas esta limitada por el tiempo y el papel de que dispone. Recuerde expresar todas las magnitudes fisicas con
sus unidades. Utilice el reverso de esta hoja para sucio, lo que escriba en ella no tendra validez.

| TEORIA

T.1 (1 punto). Producto escalar de vectores. Condicion de perpendicularidad. Proyeccion de un vector sobre otro.

T.2. (1 punto). Movimiento rectilineo uniformemente acelerado (MRUA).

CUESTIONES |
C.1. (1 punto). Responde a las siguientes cuestiones: (a) Un cuerpo cambia su velocidad moviéndose
siempre sobre una recta. ;Qué tipo de aceleracion lleva? (b) ;Qué tipo de aceleracion tendrian los
planetas del sistema solar si suponemos que el valor del modulo de su velocidad permanece constante?
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C.2 (1 punto). Determina si son paralelos los vectores A=2i+ 37 + 5k y B =121+ 185 + 30k .
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PROBLEMAS \

P.1. Una particula cargada se mueve en el espacio, su trayectoria en el tiempo queda determinada por el
vector de posicion

r=2cos2t 1+ (2t+2sin2t) j m.
a. (1 punto). Calcula el vector velocidad y aceleracion instantanea; el vector desplazamiento, el
vector velocidad media y aceleracion media en el intervalo de tiempo t € [0,7/2] s.

[;d} df/q,/’(’()\ll?{l f@fhfﬂ/mzf)/ /,— - gVt [ f‘/f*4€0~f°5)/

AN b i
a -O;ZV :(/_{, - Gkl €Z/L f—/é%4(oﬂf’!/ﬂ/ / -c!’c'qufé a’méé/ %

Al = f’//Z)-—f%) = -4 ¢ ’70/_9"74



4 ,,0 i

.__,,: p/é} r‘/) /J /75 +/7‘+ec/e9/77)// /q;"t’ﬁ/dd 1‘/0:‘-»2(/%0)/]/44
b AL 7s
Eh’ -\24:;/ - n '_?/_”_f44+7;/)/--_-4 qu/lﬂ
o ,/(é) 7G) /409/774 “(% 74 /),/ A /4%4*/6%46}//‘/ 74
-/

‘ '*(5/ ‘/ e '4”—"“/

b. (1 punto) Obtener las ecuaciones paramétricas. Y calcula elmodulo 7-(v X a) en el instante
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¢. (1 punto). Calcula el vector unitario tangencial (1), el vector aceleracion tangencial, normal y el
radio de curvatura en cualquier instante y en el instante t = /2 s.
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P.2. Un helicoptero de salvamento debe dejar caer un paquete con viveres sobre un barco que se
encuentra en reposo. El helicoptero vuela con una velocidad constante de 150 km/h y una altura de 750
m. Desprecie el rozamiento con el aire. g=9,81 m/s”. Calcule:

a. (1 punto). Elija un sistema de referencia y escriba las ecuaciones paramétricas del
movimiento de los viveres durante la caida. Escriba las ecuaciones de la velocidad en cada
eje. = ;

? FoUACIONES PARAMETRIAS & DE vELOC (DA D
£ v =V = .

&rEx (WRY) =Wl (4177 ) L

Y
| Vi b6 <447 my

- ;mk%: 41,¥w/

Ho’ How

b. (1 punto). Ecuacién de la trayectoria. Cuadl es la distancia en linea recta desde el helicoptero
hasta el barco cuando suelta la carga?
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¢. (1 punto). ;Cuénto tiempo han tardado en llegar los viveres al barco? ;Qué velocidad lleva
la carga cuando llega al barco?
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Datos para todos los problemas y cuestiones: g=9,81 m/s
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